



## 茶杯



我戒酒后，嗜茶，便多置茶具。先是用一大口粗碗，碗沿割嘴，又换成宜兴小壶，隔夜茶味不馊，且壶嘴小巧，噙吮有爱情感。用过三个月，缺点是不能透过壶瞧见颜色，揭盖儿也只看着是白水一般，假使那些款爷来家了，并不知道我现在饮的是龙井珍品！便再换一玻璃杯，法兰西的，样子简约大方，泡了碧螺春，看薄雾绿痕，叶子舒展，活活如枝头再生。便写条幅挂在墙上：无事乱翻书，有茶请待客。人便传我家有好茶，一传二，二传三，三传无数，每日来家饮茶之人渐多，我纵然有些稿酬，哪里又能这么贡献？藏在冰箱里的上等茶日日减少。还有甚者，我写作时，烟是一根一根地抽，茶要一杯一杯地饮，烟可以不影响思绪在烟雾中去摸，茶却得放下笔去加水，许多好句就因此被打断了，于是想改换大点的茶杯。去街上数家瓷器店看，杯子都小，甚至像沙果般小。店主说，现在富贵闲人多，饮茶讲究细品。我无富贵，更无闲时，写作时吸烟如吸氧，饮茶也如钻井要注水一样，是身体与精神都需要的事，品能品出文章来？

十月十五日，本单位的宋老兄说过要请吃饭，割八斤羊肉，红焖一顿，却迟迟没动静。去穆老弟处打问，只见他桌上有一杯，高有六寸，粗到双掌张开方能围拢，还有个盖

儿，通体白色，着青色山水楼阁人物图，古也不古，形状极其厚朴，顿生掠夺之心。问是哪儿买的，不嗜茶的人却用这等杯子？穆老弟口吻严肃，说是特制的，无处可买，又说，你想要，可以给你，得写一幅字交易。我惜我书法，素不轻易送人，说，一个杯子一千元呀？却还是当下写就，清洗了杯子携回。从此饮茶用此杯，早晚不离案头。此杯之好，泡茶能观茶形水色，又不让谋我茶的人从外看见，仅我独享，抓盖顶疙瘩，椭圆洁腻，如温雪。最合意的是它憨拙，搂在手中，或放在桌上，侧面看去，杯把儿作人耳，杯

子就若人头，感觉是与可交之人相交。写作时不停地饮，视那里盛了万斛，也能饮得我满腹文章。

我常想，世上能用此等大杯饮茶的，一是长途汽车的司机，二就是我了，都是靠苦力吃饭的人。但司机多用罐头瓶、咖啡瓶当壶，我却用青花白瓷杯，这便是写作人仅有的一点清高吧。李白有过一句“唯有饮者留其名”，如果饮者不仅指饮酒人，也该有饮茶人，那我当属饮者之列了。今冬里，家有来客见我皆笑，说是个头小茶杯大，我笑而不答，但得大杯之趣，是不与他人传授的。

(贾平凹)



## 我的吃货老婆

一 我们准备结婚了，因为家里的一些琐事，我俩吵架了。吵得很凶，从来没有这样过。事后，我想想不应该，特地做了一桌好吃的哄她，当时她本来想说“滚”，结果一开口，口水流出来了……

二 为了婚礼上漂亮些，她决定开始减肥，晚上不吃饭。后来太饿了，就买了一个面包，觉得太甜，又买了两根烤肠，觉得胃酸，又下去买了一包苏打饼干，吃完又觉得太干，于是买了碗方便面，又太咸，又买了一瓶冰红茶，想到今天是要减肥，准备下去买包酸奶喝喝。

三 和老婆说我出差一个月，然后给她买了30种零食，让她每天吃一样，吃完我就回来了。后来，我为了给她一个惊喜，第三天就回来了，然后她哭了，说我果然没有骗她，刚吃完我就回来了！

## 短信

△人生更像是一杯无色透明的白开水，放入蜂蜜就是甜的，放入盐粒儿就是咸的，放入茶叶自然就会有一番苦涩但清香的味道。

△关键不是你说什么，而是你做什么。说得再好，没有行动又怎样。

△评价每一天，不是看你收获了多少，而是看你播种了什么。

△努力的意义是什么？是为了看到更大的世界，是为了可以有自由选择人生的机会，是为了以后可以不向讨厌的人低头，是为了能够在自己喜欢的人出现的时候，充满自信地说：“我知道你很好，但是我也很好。”